

Imperio

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOVIEMBRE

18

JUEVES

«La Patria es aquello que, en el mundo, configuró una gran empresa colectiva. Sin empresa no hay Patria; sin la presencia de la fe en un destino común, todo se disuelve en comarcas nativas, en sabores y colores locales.»

JOSE ANTONIO

Año II ♦ Núm. 325

ZAMORA 18 de noviembre de 1937

II AÑO TRIUNFAL

Diario de la mañana.--ÓRGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Cuartel General del Generalísimo

Parte Oficial de Guerra

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 17

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 17 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EDITORIAL

AUSTERIDAD

Austeridad, es decir, norma rígida, reguladora de todos los actos de la vida que encuentra en aquella el molde exacto para fundir sus actividades todas, guiándolas por el recto camino de un vivir severo para con uno mismo. Limpieza de conducta, diaphanidad de intención, propósito de bien obrar, sin que la conciencia tenga jamás que alzar un grito de reproche por una acción torcida, por un hecho culpable, si no que, por el contrario, muestra esa satisfacción honda de haber sido rectora, en todo momento, del cumplimiento, estricto del deber, voluntariamente aceptado.

José Antonio, que supo encontrar siempre la definición exacta, la palabra justa definidora de los principios fundamentales de la Falange, habló un día del amor a lo difícil, despertando en nosotros esos sentimientos hondos que se traducen en espíritu de servicio y sacrificio, que él fué el primero en practicar para enseñarnos a aceptar con alegría y a marchar con gozo a la conquista de las cimas más altas de lo heroico por el camino de la austeridad y de la disciplina.

El militante de la Falange ha de ser siempre ejemplo de austeridad, que es tanto como decir de vida limpia, ordenada, no solo en su relación con lo externo, si no en la intimidad recolecta de su hogar.

Nada de dejarse arrastrar por esa corriente tumultuosa e infecunda de la vanidad ni por el halago del aplauso que nace de un bajo sentimiento de adulación o de servilismo. «Mitad monjes y mitad soldados»--dijo José Antonio--plasmado en este pensamiento admirable la expresión de lo militar y de lo ascético, todo el nervio y todo el espíritu recio de la Falange. Pensemos, camaradas, que España será lo que sea nuestra conducta; por eso el falangista ha de huir de la intriga, de la ambición, de la soberbia, de todo cuanto tenga un punto de contacto con aquel pasado de vergüenza y de escarnio que, al embotar en la conciencia del pueblo español ese sentimiento de austeridad--una de nuestras más altas virtudes raciales--hizo posible el triunfo del desenfreno, de la arbitrariedad, de las más bajas y turbias apatencias.

Austeridad, que es abnegación y es sacrificio. Disciplina, que es espíritu militar, camino recto, sin desviaciones sinuosas... Esto es la Falange. Y esto es lo que, cara a la muerte, en las duras jornadas de la guerra, practica heroicamente, anónimamente esa maravillosa juventud que alumbró la España Una, Grande y Libre.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

En la Via Layetana, por sus modales de «tia», prendieron el otro día a una pelirroja anciana. Por la policía urbana fué conducida al retén «n el cual armó un «belén» que, vamos, que fué la «oca». La infeliz estaba loca. ¿Anciana y loca...? La Kent.

Goza de buena salud, presume de hombre valiente; pero, si le hablan del frente, hace lo que el ave-truz. Y mientras la juventud que al enemigo se arrima lucha y muere, me da grima el ver que este «pollo pera» no conoce más «trinchera» que aquella que lleva encima.

Se ha desatado en Levante un furioso temporal, La «brava flota leal» se debate agonizante. Don Bruno, el gran «almirante»,

se ahoga en su camarote. Solo se mantiene a flote, entre tanta marejada, «don Inda». ¿Por qué...? Por nada. Porque nunca suelta el «bote».

En viaje de explorador llegó en avión a Moscú: tiene modos de zulú, y «pinta» de a racador. Viaja en plan de gran señor. lleva ganzúa, compás, un soplete y, además, un hermoso pistoiete. ¿Con ganzúa y con soplete...? Pues Belarmino Tomás...

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre; una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta.

JOSE ANTONIO, (discurso de Pamplona)

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S



Ha sido separado de su cargo el camarada ALFREDO C. NEIRA, Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 18 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).--El Jefe Provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

GALICIA EN ZAMORA

Una Embajada de Arte

En este vigoroso despertar de España, con abnegación y espíritu de sacrificio que remonta los horizontes de lo heroico, Galicia, la tierra «meiga», la que se asoma, la que se clava en el mar como potente quilla de la nave Patria, ha dado el más alto ejemplo de lo que es un pueblo que sabe conservar vivo y tenso su recio espíritu templado en pasadas gestas de honor y de gloria.

Un día Galicia se despojó de sus joyas para entregarlas, en generosa ofrenda de amor patriótico a la Causa de España. Otro formó con sus hijas aquellas magníficas unidades que pasaron banderas de victoria por tierras de reconquista, llevando el corazón valiente en el acero triunfador de las armas, la oración en los labios y el nombre de España en el pecho altivo. Soberbios soldados gallegos, libertadores de Oviedo la mártir; abnegados rapaces, valientes «mariscos» que respondiendo al adjetivo irónico con el gesto bravo de su acometividad, hundieron para siempre la soberbia del enemigo en los riscos de la tierra astur.

Galicia siempre a vanguardia en las filas de los cruzados de esta hora de dolor y de gloria, de guerra y de triunfo, nos brinda hoy una nueva faceta de su espíritu. Y en Embajada de arte, con un desprendimiento que pregonó muy alto su austeridad, se lanza a través de las tierras de la España liberada llevando, entre las flores del arte más depurado--jirón de su alma exquisita--el anhelo de seguir sirviendo a su Patria. de darle, en homenaje fervorosamente cálido, el fruto de su labor artística.

Pronto, en nuestra ciudad, hará su aparición un admirable cuadro artístico, «EL ECO», que al servicio de España y procedente de La Coruña va representando la

grandiosa opereta japonesa «LA GEISHA»--obra que el lunes próximo admirará el público zamorano--y dedicando íntegramente el producto de la representación al Glorioso Ejército y Milicia Nacional, ya que llega a tal grado de desprendimiento la actuación de estos patriotas que no solamente no quieren nada para sí, si no que se sufragan cuantos gastos trae consigo su desplazamiento.

No es este el momento de reseñar el historial de esta magnífica Agrupación que lleva entregadas al Tesoro 175.000 pesetas; lo haremos en momento oportuno. Por hoy nos concretamos a adelantar esta ligera impresión, en la seguridad de que Zamora, haciendo, como siempre, honor a sus sentimientos de hermandad para con todas las regiones de España, ha de tener para esta la representación de la heroica Galicia, la cordialidad efusiva que por su misión tan alta y patriótica se merecen.

En la tarde de ayer se reunieron en el despacho del Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, con esta autoridad, el Alcalde de la capital, Presidente de la Diputación, Maestro Haedo, representante del cuadro artístico «El Eco», don Mariano Lamas Fernández, y representantes de la prensa local.

El objeto de la reunión fué el de dar cuenta de la llegada del próximo lunes a esa capital, para actuar el mismo día en nuestro teatro de la Agrupación artística antes mencionada.

Los reunidos expresaron su satisfacción y su gratitud a La Coruña por honrar a Zamora con este acontecimiento artístico, que indudablemente ha de alcanzar el éxito resonante que en todas las poblaciones donde ha actuado ha logrado conquistar este admirable conjunto gallego.

Crónica de guerra

El temple de los soldados de Franco Un héroe del 8.º Batallón de Toledo

Por EL TEBIB ARRUMI

Siento una invencible atracción por el frente de Madrid. Antiguas añoranzas de días atrás, inquietudes y afanes que ahora hace un año vivimos por aquellos lugares de la contienda madrileña, me atraen, de nuevo, a este sector, hoy estabilizado y hace trece meses hirviente de belicosidad. No hay nada que registrar en este frente. Aquí, como en los otros, cuando nuestras fuerzas no ejecutan su iniciativa, ellos, los pobres rojos, no se atreven ni a moverse.

Todo eso del Madrid heroico es un cuento chino. Allí no hay más heroísmo que el de la retaguardia que sufre y aguanta el hambre y todo género de privaciones con desesperación interna aunque aparente sumisión. Pero en este obligado heroísmo de las víctimas del desorden y de la incapacidad marxista, no hay ningún acto valeroso que registrar. Porque los milicianos y las brigadas internacionales permanecen en su lugar descanso sin cuidarse de la más mínima reacción. Su actividad bélica se limita, por ahora, desde hace tiempo a la guerra de minas. En eso hay que confesar que son unos titanes. ¡Lo que cava esa gente! Si a flor de tierra y a la luz del sol mostrasen tanto denuedo y actividad como en los subterráneos que fabrican, bien perdida teníamos la guerra.

Sobre todo, en la Ciudad Universitaria es donde se muestran infatigables los minadores. Tantos minas han hecho estallar que aquel lugar parece un paisaje lunar, un paraje donde a penas si se mantiene en pie aunque contentiéndolos los paredones de unos cuantos edificios de aquellos monstruosos que con el dinero de toda España se construyeron un día para dar muestras al mundo de nuestra ansia y voluntad cultural.

Tan intensa es esa guerra de minas, que nuestros soldados habituados a ella apenas si la conceden maldita importancia. Ahora, cuando explota uno de esos túneles se suele oír la voz de un legionario que grita: «Eh, muchachos, a ver si inventais otra cosa, porque esa no merece la pena, porque está muy vista. Otra vez

esa guerra da lugar a demostraciones palmarias del espíritu que reina entre los nuestros: los nuestros que ya no son tropas especiales, sino compañías de paisas, de esos soldados que fueron bisoños y ahora son de primera calidad como las tropas de mayor crédito.

Hace unos días, muy pocos, el capitán de Ingenieros de la Ciudad Universitaria localizó una nueva mina que se dirigía a la Escuela de Agrónomos. Luego dió aviso a su coronel y para precisar el camino seguro de la mina aconsejó como mejor medida la de volar por nuestra cuenta el edificio, o mejor dicho, el resto del edificio contra el que iba dirigido. El ilustre Jefe del sector vacilaba, pero al fin optó por retirar el destacamento que guarnecía el expresado sector. Pero precisamente en evitación de una estratagema del enemigo, en lugar de volar la mina, optó por ocuparla e instalarse en ella y decidió dejar un soldado con un fusil ametrallador haciendo fuego para acusar nuestra presencia. El soldado en cuestión era relevado cada quince minutos y sabía lo que le esperaba en aquel cuarto de hora si la mina explotaba. No hay que subrayar la impresión experimentada en cada guardia y la alegría inmensa con que se retiraban después de ser cumplida, pasados aquellos momentos en que la muerte le acechaba, segura de hacer presa. Al fin, estalló la mina. El coronel corrió al lugar de la explosión para ver la suerte que había corrido el centinela.

Era este un soldado del 8.º Batallón de Toledo. El pobre muchacho yacía preso bajo un enorme bloque de piedra sobre una pierna. Se le sacó de la trágica prisión. El pobre muchacho tiritaba. El Coronel se acercó y paternalmente le dijo: «Te ha tocado a ti ser el héroe, muchacho».

—Sí, mi Coronel.
—¿Y te duele mucho?...
El muchacho sonrió y trató de reprimir su dolor y estorzando su hilo de voz, exclamó: «No, mi coronel. ¡Viva Franco! Y se desmayó».

Alegraos, españoles. Este héroe ignorado--ni su nombre conozco--se ha salvado.

La ciencia de nuestros médicos, tras de amputarle la pierna, salvó esta preciada vida. Por él, por su valor, por fe en la victoria: el Caudillo. Españoles, en pie. ¡Honor a los héroes! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Viva España!...

Los ugetistas catalanes saludan a sus camaradas

Barcelona.-El Comité de la U. G. T. catalana ha dirigido en nombre de sus afiliados un saludo a todos los proletariados rojos de todos los países.

Suscríbese a IMPERIO

Habla nuestra Prensa

"Arriba España" de Pamplona habla de la asistencia al frente por la retaguardia y escribe:

Debe ser el frente la principal preocupación de todos en los actuales momentos. No basta aplaudir ni seguir con mapas ni con periódicos los acontecimientos de la guerra: es necesario servir al frente, procurando aliviar sus penalidades, cuidando del abrigo, de la distracción y de la comida del combatiente. Piense cada uno, cuando come tranquilamente en la mesa de su casa, cuando duerme en cama blanca y limpia, cuando asiste a diversiones, en los que comen con sobresalto, o no comen, algunas veces; en los que duermen incómodamente, a la intemperie, sobre el suelo o sobre paja; en los que no encuentran diversión. No queremos significar con esto que no se coma ni se duerma ni se duerma ni haya diversiones, pero sí pedimos, a cuantos gozan de una y otra cosa, que contribuyan a llevar al frente algo de lo que abunda en la retaguardia. La retaguardia no puede estar ajena a lo que en el frente sucede.

"Arco" de Orense, en su artículo "La ruta hacia la Paz" dice:

Ciego será quien no lo vea. Pero la suerte de la guerra está decidida en España desde hace mucho tiempo. Es indudable que la caída de Bilbao, que había de llevar consigo la liquidación del frente del Norte, marcó la iniciación franca del declive final. La Gran Bretaña ha visto claro. Y esta claridad de visión responde los discursos de Mr. Chamberlain y Mr. Eden. En ellos se precisa la intervención de la Rusia soviética.

La paz de Europa es ahora cuando se afirma más. El riesgo nacía solo de Moscú y del Gobierno de Valencia, ahora de Barcelona.

Apartado aquel, el peligro se atenúa, ¿intentará todavía la U. R. S. S. una nueva maniobra? ¿Reaccionarán cegados por su odio los anarco-comunistas de la zona escavada, con nuevas violencias y nuevos atentados? No es ya probable. Es tarde. Su suerte está echada. Ciego será quien no lo vea. La Gran Bretaña ha abierto los ojos con su habitual pres-teza.

Lotería de Navidad

Sorteo día 22 de diciembre PRIMER PREMIO

SEIS MILLONES SEGUNDO PREMIO DOS MILLONES

Billetes a 500 pesetas Décimos a 50 pesetas

¡EL GORDO!!

Está puesto a la venta en la Administración de

Baldomero García Santa Clara, 1.-ZAMORA

IMPORTANTE: Envíos a toda la España Nacional. Desde 5 décimos en adelante. Franco de gastos de correos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Transportes

Se venden dos coches marcas Opel y Buik en inmejorables condiciones. Para informes en la Jefatura Provincial.

Gobierno Civil de Provincia de Zamora

Multas impuestas

Por incumplimiento a las disposiciones dictadas con relación al pago del «Plato Unico» le ha sido impuesta la multa de 50 pesetas, a los señores Alcalde y Secretario de Madridanos.

A don Luis Martínez Rojo, vecino de Benavente, por su actuación contraria al Glorioso Movimiento Nacional, le ha sido impuesta la multa de 20.000 pesetas.

Circular

El Excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, me dice lo que sigue: De conformidad con la propuesta formulada por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, previo informe de la de Agricultura y Trabajo Agrícola, procede tasar la lana sucia de consumo civil.

1.º Los precios que regirán para las lanas sucias de producción nacional, puesta la mercancía sobre muelle, estación de ferrocarril o camión en la localidad más próxima a la de producción o actual almacenaje del vendedor, serán los siguientes, valederos hasta el 15 de abril de 1938 salvo orden en contrario.

- Blancas: Entrefina fina, 40 por 100 de rendimiento 4,05 pesetas, kilo. Blancas: Ordinaria, 43 por 100 de rendimiento 3,40. Blancas: Basta, 50 por 100 de rendimiento 3,00. Blancas: Basta colchonero, 50 por 100 de rendimiento 3,00. Negras: Entrefina, 40 por 100 de rendimiento 4,05. Negras: Ordinaria, 43 por 100 de rendimiento 3,40. Negras: Basta, 50 por 100 de rendimiento 3,00.

2.º Dadas las bases citadas, los precios de graduaciones intermedias oscilarán proporcionalmente a su rendimiento después de lo que en términos comerciales se denomina «Lavado a fondo». En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y vendedor se procedera al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error; o pagándolas ambas proporcionalmente al margen de error en caso de que en rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Zamora 17 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Gobernador Civil, Enrique Veiga Varela

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638. Puentica, 1. (4) ZAMORA

De la Alcaldía

Relación de los donativos recibidos en esta Depositaria, con destino a los tres niños huérfanos:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior 1.669,60 and Suma y sigue 1.717,10.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles.- Delegación Provincial

ORDEN CIRCULAR

A todos los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la provincia de Zamora.

Artículo 1.º Todos los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. harán una propuesta para nombrar Delegado Local de Juventudes con arreglo a las instrucciones siguientes:

- A) El candidato ha de pertenecer a Falange Española Tradicionalista como afiliado, en la Jefatura Local respectiva. B) Ha de haber pasado de 25 años sin pasar de 40. C) Deberá residir en la población de su afiliación y no tendrá ocupación que le obligue a ausentarse periódicamente. D) Deberá ser de los afiliados a Falange Española con anterioridad al 18 de julio de 1936 y no haber pertenecido a partido político ni Central sindical desde 1 de enero de 1936. E) De moralidad intachable, buena conducta y bien conceptuado en la localidad de referencia. F) Reuniendo las condiciones anteriores deberán ser preferidos los Maestros Nacionales, Militares retirados y los que por su carrera o profesión se destaque en cultura y amor a los niños.

Art. 2.º Los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. deberán enviar copia literal de los nombramientos de Jefes Locales «Flechas» que hayan sido expedidos con anterioridad a esta orden, informando detalladamente sobre la gestión de dicho Jefe «Flecha» desde su nombramiento hasta hoy.

Art. 3.º Las propuestas a que se refiere el artículo 1.º y las informaciones del 2.º deberán obrar en esta Delegación Provincial de Juventudes San Pablo, 8, antes de finalizar el presente mes de noviembre.

Zamora, 16 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Provincial de O. J.

Saludo Franco: ¡Arriba España!

Aviso

Se pone en conocimiento del público de esta capital, que la oficina de recaudación del «Plato Unico», han quedado instalada desde el día de hoy 16 de noviembre en el edificio del Excelentísimo Ayuntamiento.

EL JEFE DEL SERVICIO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual. Imposiciones a seis meses. 3 por 100. Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100.

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

SE VENDE VINO CLARETE

en la bodega del cosechero Elías Santamaría, Cuesta de los Laneros, número 9, al PRECIO de DIEZ PESETAS.

Horas de despacho: de diez y media a una y media.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial

ORDEN

Se ordena a todos los Flechas y Cadetes, cuyos nombres a continuación se expresan, se presenten en nuestro Cuartel, en el plazo de 48 horas, para comunicarle un asunto que les interesa, significándole que de no hacerlo dentro del plazo señalado, se les considerará como desafectos a nuestra Organización Juvenil y mediante expediente, serán expulsados de la misma, haciéndose público para general conocimiento:

- Manuel Aguilar Hernández, Francisco Aguirre Linacero, Luis Aguirre Linacero, Enrique Alonso Luengo, Ricardo Alonso Luengo, Angel Alvarez Jambria, Joaquín Alvarez Lirón de Robles, Tomás Alvarez Lirón de Robles, Santiago Alvarez Martínez, Vicente Alvarez Martínez, Vicente Alvarez Panero, Germán Antón Carretero, Valentín Asategui Prada, Fernando Avedillo Fernández, Gerardo Barrera Carbajo, Isaac Bolaños Canillas, Constantino Calvo Hidalgo, Luis Calvo Hidalgo, José Luis Calvo Moyano, Gregorio Carpintero Coco, Bernardo Carrascal Modroño, Francisco Carreras del Bosque, Luis Casado Méndez, Benjamín Castaños Redondo, Agustín Cobos Valero y Luis Corporales.

Lo que se ordena para conocimiento y cumplimiento.

EL DELEGADO PROVINCIAL O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Central Nacional-Sindicalista Delegación Provincial Sindical

Los Sindicatos de los pueblos que a continuación se expresan, siempre que estén constituidos y deseen pignorar trigo en esta capital, lo comunicarán a esta Central Nacional-Sindicalista, para proceder y abrir la panera:

- Algodre, Andavías, Casaseca de las Chanas, Cubillos, Gema del Vino, La Hiniesta, Monfarracinos, Molacillos, Morales del Vino, Póntejos y Roales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 17 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Sindical Provincial, Juan Francisco Maillo.

¡MAESTROS!

Si queréis obtener con rapidez y economía vuestro

Certificado de Penales

para solicitar Escuela, pedirlo con urgencia a la

Agencia JUNQUERA

Los CERTIFICADOS DE OBRAS PUBLICAS para conducir, de ULTIMAS VOLUNTADES y

CERTIFICADOS de PENALES

para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS de CONDUCIR y LICENCIAS DE CAZA y USO de ARMAS, los conseguirá rápidamente y al precio mínimo, lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611

(Frente al Banco España) ZAMORA Se necesita un empleado: ofertas de 4 a 5

Movimiento de población

Nacimientos

María del Carmen Lozano Santamaría. María del Rosario Lera Martín.

Defunciones

Emilia Pedrero Blanco, de 76 años. Luis de Luis González, de 56 años.

Teléfono de IMPERIO 1570

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-Enfermería.

Suma anterior 106.105,75

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Ayuntamiento y vecinos de Madridanos 250,00, Idem Id. de Roales 150,00, Idem Id. de San Agustín del Pozo 112,90, Idem Id. de Robleda-Cervantes 398,30, Doña Manuela Juan, Viuda de Faes 5,00, Ayuntamiento y vecinos de Asturianos 313,85, Idem Id. de Galende 662,75, Idem Id. de Hermisende 361,15, Idem Id. de Lubián 373,45, Idem Id. de Otero de Sanabria 70,45, Idem Id. de Palacios de Sanabria 165,05, Idem Id. de Pedralba de la Pradería 355,50, Idem Id. de Pías 176,45, Idem Id. de Porto 227,05, Idem Id. de Puebla de Sanabria 335,65, Idem Id. de Requejo 220,80, Idem Id. de Rosinos de la Requejada 411,25, Idem Id. de San Ciprián 104,40, Idem Id. de San Justo 266,10, Idem Id. de Terroso 129,20, Idem Id. de Ungilde 158'6)

Suma y sigue 111.354,45 Zamora 17 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

(Se continuará).

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- Viuda de Florencio Rueda, 334 bultos de azúcar. P. Santiago hermanos, 100 bultos de aceite. «Camps», 100 bultos de parafina. Aurelio Espina, un vagón de madera. Domingo Alén, un vagón de faudre. R. Illera, 100 bultos de centeno. A. Martínez Rueda, 115 sacos yerros.

Peticiones del Frente

Jesús Sanz, perteneciente al Regimiento de Regulares, de Tetuán, número 1. Primer Tabor, solicita un jersey y unos guantes, para resguardarse del frío. Se dirige desde aquí a las buenas españolas para que atiendan las peticiones de este defensor del Imperio Español.

De la Audiencia

Sentencia

Ha sido absuelto José Cornejo Sotillo, por falta de prueba, del delito de lesiones de que venía acusado por el Ministerio Fiscal, declarando la existencia de una falta no incidental de malos tratos de obra a Josefa Martínez, de la competencia y conocimiento del Juzgado Municipal de Rosinos de la Requejada, al que se remitirá, por mediación del Instructor, testimonio de lo procedente para la sustanciación de la misma con arreglo a derecho.

Excelentísimo

Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me veré en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde, Prudencio R. Chamorro.

Anúnciese en IMPERIO

NORMAS Suministros franceses a la España roja

La disciplina, en su concepto estricto, se traduce en acatamiento a las órdenes de la jerarquía, en la obediencia consciente aceptada a las decisiones del Mando.

La disciplina es el pilar básico de toda Organización, apta para el desempeño de las funciones que le están asignadas. Sin ella, el engranaje de la mecánica que constituye ese todo armónico de la vida justa, fecunda y ordenada, se resiente y pasa a ser un conglomerado de ideas dispares que fatalmente desemboca en el desorden, que al diluir la unidad; al quebrarla, hace imposible la función organizada que constituye la verdadera hermandad encauzada por derroteros de bienestar común.

En la Falange, este concepto de disciplina está claro y exactamente expresado en sus normas. En ellas, se traduce la obligatoriedad de su subordinación, sin reservas, a los que por merecimientos contrarios en esa vida difícil que es la Falange, llegaron a los puestos directivos del Movimiento. Por ello, esa obediencia ha de ser gozosa, entusiasta, fervorosamente sentida y disciplinadamente practicada. Obediencia a las leyes de la Milicia en los días duros de la guerra y en aquellos otros que regulan la convivencia social en las horas alegres de la paz. Las citas y las consignas de José Antonio, no son, no pueden ser letra muerta, expresión verbalista que adulteraría el sentido profundo y el alcance elevado que él les dió al lanzarlas entre la indiferencia que agarrotaba al pueblo español y el caos político que se desenvolvía en aquel clima que daba vida y aliento a la teoría acomodativa «del mal menor».

Todos los días a todas las horas, en cualquier momento de la vida el militante de la Falange, debe enfrentarse en exámen sereno, con su conciencia y ver si ha cumplido, si ha sabido cumplir con ese deber que la disciplina le impone.

El Falangista que sabe serlo, no debe discutir jamás las órdenes que recibe. Todo lo que la jerarquía ordena, es siempre bueno, y a él, como elemento disciplinado, no le cabe más misión que la de obedecer y acatar sin vacilaciones, que implicarían ya por sí, una quiebra de su espíritu de obediencia, lo que sus Jefes le manden.

Disciplina rígida, militar, recta: sumisión y obediencia a cuanto obliga la condición de Falangista. Y el que así no lo haga, quien sienta en su ala el vaivén de una vacilación, de una duda, o de un recelo ante el mandato recibido, no puede llamarse Falangista y mucho menos aspirar, dentro de la Falange, a cargo de dirección.

Porque la Falange es, ante todo, Milicia y la existencia de esta no sería posible si no estuviera regida por las normas de una disciplina inflexible y alegremente aceptada.

Amar a ESPAÑA es servirla bien.

Colabora en la Requisa de Chatarra ofreciendo tu donativo

Roma.—En el diario «Giornale d'Italia», se publican algunos párrafos de una interesante documentación del periodista francés Pierre Hericour, el cual habiendo permanecido una larga temporada en el territorio nacional español, suministra las pruebas de los auxilios prestados a los rojos por los franco-soviéticos, tomandolo como sabe la comprobación hecha en el material bélico capturado durante el victorioso avance de los nacionales y legionarios.

Pierre Hericour, en su conciso artículo: «¿Porqué menjir?», presenta en la actualidad mediante fotografías y extensas pruebas documentales, nuevas demostraciones que tienen el inmenso valor de un próximo testigo ocular. Los caminos franceses no han estado nunca cerrados para el contrabando de guerra, ni aún después de los solemnes compromisos internacionales, confirmados en el Comité de la No Intervención de Londres.

La aportación del periodista francés contiene datos concretos acerca de la llegada de aeroplanos extranjeros en los campos rojos: solamente en los primeros nueve meses de la guerra alcanzaron la cifra de 759. Al mismo tiempo que los aparatos, suministraba Francia los pilotos aviadores.

Todavía resultan más importantes los suministros hechos por vía marítima, no dejando transcurrir ningún día sin la llegada de un buque con material de guerra. A la salida de los puertos franceses no ejercía ningún control.

Durante un año, las capturas hechas por los nacionales, representan a más de cincuenta grandes buques de carga, en los cuales han podido encontrar un centenar de aeroplanos, motores de recambio, un centenar de cañones, 3.000 ametralladoras, 150.000 fusiles, 80 millones de cartuchos, 120.000 proyectiles de artillería, 19.000 bombas de aeroplano y gran número de toda suerte de material de guerra.

El «Giornale d'Italia», hace observar que entre tal material se encontraba aquel que no podía escapar del control y vigilancia del propio Ministerio de la Guerra francés.

Pierre Hericour, se ha dedicado a tomar inventario en todos los más importantes centros de almacenaje del botín de guerra que posee la España Nacional. Al terminar su investigación pudo escribir: «Entre el material de guerra extranjero que ha sido capturado durante el curso de las operaciones militares llevadas a término por los Ejércitos del General Franco, he podido personalmente hacer un recuento del siguiente: 318 ametralladoras francesas; 948 ametralladoras rusas; 565 ametralladoras francesas de diversas marcas; 954 cañones para ametralladora de recambio de diversas procedencias; 1.358 fusiles ametralladoras franceses; 120.000 cargadores para fusiles ametralladoras franceses; 2.600.000 cartuchos para fusiles franceses Lebel; 2.900 fusiles franceses; 12.575 fusiles rusos; 8.886 fusiles checoslovacos; 3.852 fusiles mejicanos; 4.875.000 cartuchos para fusiles rusos; 24 morteros franceses; 32 cañones franceses del 75; 18 cañones rusos del 124, 52.000 proyectiles franceses y rusos de artillería; 110 carros armados rusos; 53 cañones franceses del 37.

Adicionando a todo este botín cuanto ha sido secuestrado sobre buques rusos, el total, no representa nada más que una infima fracción de la gran masa de ar-

mas y municiones que se mandaron a los rojos españoles.

¿Cuál es el material encontrado en mayor abundancia sobre el frente de Toledo? pregunta el investigador francés. Se le contesta: «Indiscutiblemente material ruso por lo que afecta a fusiles y ametralladoras. Sigue el material francés: fusiles, ametralladoras, y fusiles ametralladoras. Después continúa el material de procedencia checoslovaca y mejicana.

«Por lo que afecta a proyectiles de artillería, las procedencias son muy diversas, pero siempre ocupan un lugar preferente la rusa y francesa.

«Únicamente en el buque «Silvia» que fué uno de los primeros capturados en el estrecho de Gibraltar, se secuestraron 250 ame-

tralladoras Maxim, 10 piezas de artillerías Schneider de 75 mm., 70.000 proyectiles, todo ello material francés».

En los frentes de combate, inmediatamente después de la retirada de los rojos, se encontraban millares de cartuchos franceses para fusiles Gras y entre los tanques capturados llevaban una preferencia los franceses, en especial los del tipo Renault, y a continuación los soviéticos.

Pero no falta también el material inglés. Lo demuestra el investigador francés cuando dice: «cañones ingleses de 120 (cuatro pulgadas y media). Los examino, han sido cogidos en el frente de Bilbao».

Desde París se expidieron el día 20 de julio 60.000 uniformes para el ejército rojo confeccionados en Francia. En el propio día entraban en la España Roja por la frontera de Perthus y Cerbère 20.000 máscaras de gas.—(USI).

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S. SECCION COMERCIAL

Sobre la fabricación y venta de objetos de propaganda con los colores y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

A los comerciantes

Habiendo llegado a esta Delegación Nacional numerosas solicitudes de diferentes comerciantes en súplica de que les sea autorizada la venta de artículos de propaganda con los colores y emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., la cual quedaba en suspenso con arreglo a nuestra anterior circular aparecida en todos los diarios de nuestra zona liberada: esta Delegación Nacional, y en su representación la Sección de Propaganda Comercial, no queriendo paralizar ni perjudicar la vida comercial, principalmente de aquellos pequeños industriales que se dedican a esta clase de ventas, ha acordado en uso de las atribuciones que le están conferidas por el artículo número 24 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. lo siguiente:

1.º Queda autorizada y con carácter provisional la venta de artículos de propaganda que ostenten los colores y emblema de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

2.º Dicha venta no podrán realizarla más que aquellos comercios que se hallen en posesión de la licencia correspondiente, advirtiéndose a aquellos que en la actualidad no la poseyeran, la soliciten con toda urgencia a su Delegación Provincial de Propaganda.

3.º Se recuerda a todos ellos la obligación que tienen de enviar lo más rápidamente posible a dicha Delegación Provincial, relaciones juradas de la existencia de dichos artículos que obren en la actualidad en su poder, detallando en las mismas procedencia de fábrica.

4.º Y por último, que en lo sucesivo y a partir de esta fecha no deberán adquirir más artículos de los de referencia, que a aquellos Fabricantes, Agentes de venta, Representaciones, etc., que previamente exhiban el permiso correspondiente de fabricación expedido por esta Delegación Nacional, y cuyos artículos vayan controlados por la misma.

A los fabricantes

Se avisa a todos los fabricantes que elaboren artículos de propaganda con los colores y emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., la obligación ineludible que tienen de antes de lanzar un modelo al mercado solicitar por mediación de la Delegación Provincial de Propaganda, el permiso de fabricación. Advirtiéndose les que sin dicho permiso expedido directamente por esta Delegación Nacional, en lo sucesivo no podrán distribuir ni vender artículos a que anteriormente nos referimos.

Pamplona 12 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Comercial del Departamento Nacional de Propaganda.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticiario Nota del día

La Fiesta Nacional del Brasil

Río Janeiro.—Con motivo de la Fiesta Nacional se ha inaugurado en esta capital un nuevo Stadium. La fiesta se transformó en manifestación de adhesión y simpatía hacia el Presidente Vargas quien se dirigió al público. Al presidente acompañaban los ministros y autoridades más salientes. El presidente pronunció un discurso poniendo de manifiesto el alcance de la nueva Constitución. Los camisas verdes brasileños celebraron un brillantísimo desfile.

Dos mil personas detenidas en Murcia

Murcia.—El Gobernador civil de esta capital ha publicado una nota en la que hace constar que durante los cuatro meses que ocupa el cargo y gracias al celo del comisario jefe de Policía ha realizado una eficaz labor de depuración de la retaguardia, habiendo sido detenidas y puestas a disposición de los Tribunales que han de juzgarlas, unas 2.000 personas.

Esto lo hace constar para salir al paso de la campaña que, con motivo de la existencia de la quinta columna, se había emprendido contra personas que ocupan puestos de responsabilidad con la confianza del Gobierno.

Dice «La Libertad», de Madrid

Madrid.—El periódico «La Libertad» dice que la Gran Bretaña es la coautora de la No Intervención, pero que no se ha excedido en mantenerla.

Los fascistas han notado por parte de esta nación, últimamente, un movimiento de simpatía.

Campaña anticomunista en Polonia

Vaasovia.—Las autoridades polacas realizan una constante y vigorosa campaña contra el partido comunista, declarado ilegal.

El lunes y en diversas partes de la nación han sido condenados por los tribunales 131 miembros del partido.

En el distrito Bialystok, el tribunal condenó a 31 comunistas por sus actividades sediciosas a trabajos forzados, oscilando las condenas entre uno y diez años.

En el distrito de Cracovia, se dictaron sentencias de prisión de uno a dos años contra once comunistas, en tanto que otras dieciocho personas fueron enviadas a la cárcel del distrito de Tomassoff, acusados de agitadores comunistas.

El martes serán juzgadas 70 personas más.

Lo que cuenta un miliciano de las brigadas internacionales

Berna.—Un suizo, que ha estado luchando como voluntario en las brigadas internacionales, ha dirigido a un periódico de su país la siguiente noticia:

«Nadie puede suponer la verdadera situación en que se halla la España republicana y especial-

mente de cómo se interpreta la llamada solidaridad internacional. Los partidos de izquierdas de todo el mundo remiten dinero, substancias alimenticias, pero es tanta la disipación de los dirigentes que los milicianos solo perciben hambre y miseria, se presencian espectáculos lamentables. Mujeres y niños guardan largas colas para poder conseguir un poco de pan o carne. Yo he visto campesinos que son obligados a trabajar diez horas o más diarias para lograr un pedazo de pan, un tomate y sal y los recursos que se reciben van a parar entre las familias de los oficiales, y los funcionarios dejando para el pueblo las migajas.

Las relaciones anglo-españolas

Dando pleno carácter de efectividad al acuerdo establecido entre el Gobierno de la Gran Bretaña y el Nacional de Franco, han salido para aquél país los agentes nacionales encargados de representar y servir los intereses de la España Nacional con idénticas atribuciones y en el mismo grado conque los agentes ingleses han de llevar a cabo su misión en nuestra Patria.

Es de destacar el contraste que en los medios internacionales ofrece la puesta en marcha del convenio anglo-español: en aquellos a los que interesa mantener una situación de equilibrio, de comprensión e inteligencia que aleje toda posibilidad de peligrosos rozamientos, la impresión es de agrado, de franco respiro; en cambio, en los focos de perturbación internacional, aquí donde se gestan ayudas descaradas a los rojos de España y en más de una ocasión se ha puesto en peligro la paz del mundo, existe un ambiente de alarma, de desencanto, ya que, en buena lógica, el convenio que comentamos significa, dentro de su limitado alcance, el primer paso para llegar al total y amplio establecimiento de relaciones entre la España Nacional e Inglaterra. La propia nota del Gobierno del Generalísimo, hecha pública en momento oportuno, expresa este deseo, al decir que el intercambio de agentes entre los dos países, no es más que una medida transitoria, que permita, en día no lejano, llegar a de una completa y cordial inteligencia por medio del enlace diplomático.

Desde que Chamberlain asumió el poder, la política exterior de la Gran Bretaña, huyendo de ficciones ideológicas, fué virando por la ruta de las realidades firmes.

Ya el propio presidente del Gobierno inglés, en su reciente discurso del Guil Hall, expuso la sana teoría de establecer relaciones directas con los pueblos, basadas en una amistad comprensiva y positiva, sin que en ello influya para nada el sistema de Gobernación interna de aquellos. Esta es la trayectoria que sigue en el momento actual la política exterior del gobierno británico, y merced a tan certera orientación, firme en el propósito de continuarla, mister Edén pudo decir en el Parlamento, al referirse a la contienda española, que no se registra en la historia un caso en el que los derechos de beligerancia fueran tan sistemáticamente discutidos y reiteradamente negados, como lo están siendo a los nacionales de España.

La comprensión y fina sensibilidad política del pueblo inglés, tan certeramente recogida por sus actuales gobernantes, nos permite confiar en que esta política que inicia el intercambio de agentes, ha de ser continuada y, dentro de la órbita de una mútua reciprocidad, esos agentes, hoy sin calificativo, lleguen a desempeñar funciones más amplias en el orden económico y en el político, preparando de este modo el camino para llegar al establecimiento de misiones diplomáticas que implicarán el reconocimiento, de derecho, del Gobierno de la España del Caudillo, es decir, de la única España.

Agencia de Negocios

TOMAS CALVO

GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta **AGENCIA** con prontitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.

Habilitación de Clases Pasivas.

Representación de Ayuntamientos.

Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:

MIGUEL MARTINEZ

Librería PERTEJO

Impresos de todas clases, objetos de escritorio, material de oficinas, etc. Ayuntamientos, labradores, declaraciones del vino

AGENCIA DE NEGOCIOS

Representación de Ayuntamientos, gestión y tramitación de toda clase de asuntos, licencias de caza, certificados de penales, de última voluntad, etc.

Plaza de Zorrilla, 3

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de **aparatos nuevos**, pues esta casa ni admite cambios ni vende **aparatos viejos**. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara. 2. Zamora

(6)

Programa de RADIO NACIONAL Salamanca

que empezará a regir a partir del 15 de noviembre de 1937

Longitud de onda: 238'5 m. 1.258 kilociclos, segundo

Emisión de la mañana: De 9 a 10.

De 9 a 9'30, información,
De 9'30 a 10, música ligera

Emisión de sobremesa: De 13'30 a 15'30.

De 13'30 a 14, música popular.
De 14 a 14'30, música por el sexteto.
De 14'30 a 15, información. (1)
De 15 a 15'30, música por el sexteto.

Emisión de la tarde: De 18'30 a 21'30.

De 18'30 a 19, emisiones Alemania e Italia.
De 19 a 20, concierto por el sexteto.
De 20 a 21'30, información y música variada.

Emisión de la noche: De 22 a 1.

De 22 a 22'45, charla del General Queipo de Llano. }
De 22'45 a 23'15, información. } (2)
De 23'15 a 23'30, parte oficial y crónica. }
De 23'30 a 24, parte oficial en idiomas. (3) }
De 24 a 0'45, música. }
De 0'45 a 1, emisión para zona roja. }
Los sábados: De 1 a 1'10, servicio religioso. }

(1) El programa de 14'30 a 15, será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca y Tenerife. Además será retransmitido por la de onda corta de Bilbao (7.246,37 kcjs., 41'40 m.); Cádiz (14.284 y 7142 kcjs., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451'61 kcjs., 46'5 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kcjs., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kcjs., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kcjs., 42, 43 m.); Valladolid (7.006 kcjs., 42'82 m.) y Zaragoza (7.002 kcjs., 42'82 m.).

(2) El programa de 22 a 22'30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (E.A.J. 56.) Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246 kcjs., 46'5 m.), Las Palmas 14.080 y 7.200 kcjs., 21'30 y 41'66 m.) Pontevedra (7.212 y 7.200 kcjs., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kcjs., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kcjs., 42'43 m.); Tenerife «EL TABLERO» (10.373'44 kcjs., 28'92 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kcjs., 43'5 y 21'75 m.); Melilla (7.202 kcjs., y 41'65 m.); Ceuta (& 134 kcjs., 42 m.); Valladolid (7.006 kcjs., 42'82 m.); y las del frente de Madrid: Radio A-Z (6.750 kcjs., 44'4 m.); y Radio España (7.060 kcjs., 42'4 m.).

(3) El programa de 23'30 a 24 será retransmitido por Tenerife «EL TABLERO» (10.373'44 kcjs., 28'92 m.), y Tetuán (6.996 y 13.992 kcjs., 43'5 y 21'72 m.).

Emisiones especiales solo de onda corta
Onda de 28-92 metros (10.373'44 kcjs.) y 28'22 metros (10.630 kcle.)

Para Europa: De 20 a 21'30.

De 20 a 20'30, francés. }
De 20'30 a 20'40, alemán. }
De 20'40 a 20'50, italiano. } Noticiarios y música (1).
De 20'50 a 21, portugués. }
De 21 a 21'30, inglés. }

Para América del Sur: De 0'45 a 1'45.

De 0'45 a 1'15, noticiario.
De 1'15 a 1'45, música.
Los martes y viernes, de 1'15 a 1'45, sexteto. (2).

Para América del Norte: De 2 a 3 en inglés.

De 2 a 2'30, noticiario.
De 2'30 a 3, música.
Los martes y viernes, de 2'30 a 3, sexteto. (3).

Este programa será retransmitido por:

(1) Las estaciones de onda corta de Salamanca, Valladolid, Bilbao y Ferrol (7.117 kcjs., 41'8 m.).

(1), (2) y (3) El programa será retransmitido por la emisora de onda corta de Tetuán (13.992 6.996 kcjs., 21'75 y 43'5 m.).

Suscríbase a IMPERIO

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FREN- TES DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

¿Sufre Vd. de estómago e intestinos?

Serbinol LE CURARÁ

Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados, nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan, habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL, han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado: Salustio Rutllan. — Calle Madrid, 71, GETAFE (Madrid).

Frasco Ptas, 5,80 en Farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martin.-Santa Clara, 61
Teléfono, 1728

¡CUIDADO!

No se precipite a comprar aparato de Radio de marca extranjera.

LA INDUSTRIA NACIONAL

de Radiotelefonía está construyendo magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.

¡SEA USTED PATRIOTA!

Y evite que su dinero emigre a otros países. Dentro de breves días podrá usted admirar en el

BAZAR J. esta maravilla de la Industria Patria.

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sastrería Camisería

AMIGO

LA MEJOR DE LA REGION

Mariano Benlliure, n.º 4 y Santa Clara, n.º 21 Zamora

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Anúnciese en

IMPERIO

Profesionalización y decadencia

Cuando JOSE ANTONIO decía que nadie nace miembro de un partido político, no solo afirmaba lo artificial de estas estructuras, sino que sentaba las premisas que permitirían fecundas deducciones. Una de estas es, con toda seguridad, la que corresponde al campo de la profesión. Un pensador agudo y claro la ha podido interpretar desde nuestra Revista negra, diciendo que nadie nace matemático o jurista.

No se viene al mundo con una etiqueta de partido, ni mucho menos con una profesión. La profesión es una añadidura; algo de fuera adosado a los muros del Humanismo con la inconstancia y vaciedad del pasquín. Pero la profesión, además de añadidura es invitación a cerrar la puerta sobre nosotros mismos, no tal como quería —asceta y hombre— Tomás de Kempis, sino en la acepción simple e incluso chabacana del aislamiento en la propia profesión.

¿Hasta qué punto, ahora que nos corregimos del partidismo político nos hemos de corregir del decadentista partidismo profesional? Yo he visto al más ilustre de los filósofos alemanes acudir a explicar su lección vestido de skiador, y le he visto marcharse luego al Feldberg con un grupo de alumnos. Frente a tal episodio recuerdo otro en tierras labradas por genio romano: extrañeza de los alumnos —en Universidad y en tiempos en que ya nadie extraña nada— ante un procesalista que daba su clase, algunos blas, con pantalón de franela y camisa de tennis, sencillamente porque el sobre le venía de paso la Universidad, camino de la pista de su club. Y todavía más cerca; otro jurista que invitaba al té, en su casa, a sus alumnos y luego se permitía invitarles a volver en septiembre. ¿Es que el procesalista no puede jugar al tennis y el filósofo ser skiador y el jurista tomar té con sus alumnos?

Así hemos ido cerrando puertas sobre nosotros a mundos grandes que quedaron sin rendijas. Y vino la reformatión; no obra de días, sino larga obra secular, de nuestro ámbito de cultura, y... la decadencia del concepto del hombre.

Hay muchos ejemplos: el mllite, el clérigo, el deportista. El mllite es el caso típico. Encargado de la defensa del régimen y del Estado, desde el guardia móvil al agente de vigilancia, nadie que no sea mllite se preocupa de estas funciones, que pasan a ser privativas, casi monopolio. Así, ante el desorden público, mal común, el ciudadano tenía que limitarse a encerrarse en su casa y cuidar de no asonarse a los balcones...

El clérigo, encargado de rezar y orar, rezaba y oraba por todos. Los demás no teníamos que hacer otra cosa que ir a «ver» la Misa —raramente a ofamos y solo por excepción la rezábamos—. Cuando alguien quería orar recurría a un libro donde, por moda francesa, había oraciones para todos gustos por obra de una especie de frailes refitoleros que hacían devocionarios, como otros podían hacer fórmulas de cocina o nuevos tipos de licor...

El deportista, profesionalmente encargado de hacernos quedar bien en los campeonatos, nos dejó holgados de la tarea de cultivar los músculos. Y ya todos podíamos ser artríticos...

Frente a esto, que es decadencia del hombre, como espíritu y como materia, hay que levantar la idea del hombre que no lo es por ser jurista, procesalista o filósofo, y que ha de ser mllite, clérigo y deportista. Solamente así será posible que a la decadencia de la cultura siga la exaltación del Humanismo. Vida activa de hacer y de quehacer.

Juan BENEYTO
(Colaborador Nacional)

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de chatarra.

La representación de las Juventudes Hitlerianas en la España Nacional

Los Jefes de las Juventudes Hitlerianas regresaron de los Frentes de Madrid, que visitaron acompañados del teniente coronel señor Alaman. Fueron recibidos por las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y seguidamente se trasladaron al Alcázar cuya ruina gloriosa recorrieron en peregrinación emocional, recordando la monumental jornada y los episodios magníficos de la gloriosa gesta, con la explicación del teniente coronel Alaman, testigo y actor de aquella inmortal epopeya. Al visitar las ruinas de lo que fué despacho del coronel Moscardó, el conde de Peñarnero, conservador del edificio, les regaló con sentida dedicación como recuerdo de la visita, un casco de granada del 7,5 y un azulejo del patio principal. Esto dió lugar a un sencillo acto de espontaneidad simpática, en el que el jefe de las Juventudes Hitlerianas expresó su admiración sin par al heroísmo de los defensores del Alcázar y su grato y valeroso recuerdo será para ellos lección simbólica de sacrificio, heroísmo y amor patrio. Contestóle el teniente coronel Alaman: Después de algunas horas de asueto, que los jóvenes alemanes aprovecharon para recorrer la ciudad, acompañados de jóvenes Falangistas de ambos sexos, los excursionistas cumplieron a las autoridades en los respectivos centros oficiales. A las nueve de la noche, en la Escuela de Artes, celebróse un banquete homenaje. El patio, acristalado de valiosísimas vidrieras estilo Renacimiento, estaba acordonado con la bandera Nacional de España, Alemania, Italia, Portugal, Japón, Jalfiana, Falangista y Requeté, dando guardia de honor un pelotón de Cadetes y Flechas, perfectamente equipados. Al entrar los comensales, la banda de música de la Legión interpretó los himnos Alemán y Españoles, escuchados brazo en alto, Presidieron el Jefe de Juventudes Hitlerianas y Gobernadores Civil y Militar; Alcalde, Jefe Territorial y Provincial de Milicias y Jefe Provincial de Falange

Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., brindó por Alemania y por España, por Hitler y Franco, por el Nacionalismo alemán y el Nacionalismo español, y obsequió a los jóvenes Hitlerianos con preciosas dagas de puño damasquin y hoja ricamente grabada, arte típico y tradicionalmente toledano. El Jefe de las Juventudes Alemanas, dió las gracias en breve discurso, expresando su admiración por el heroísmo incomparable en los frentes y la gentileza, orden y bienestar de la retaguardia; y dijo que éstas impresiones las llevaría Alemania, con lo que se robustecerá la fe que allí se tiene en la grandeza del destino Imperial de España y en los lazos que unen a ambos pueblos, más que hermanos amigos. Después regaló su propio cuchillo que lleva la leyenda Germana, sangre y honor al teniente coronel Alaman, como recuerdo de esta excursión inolvidable. Terminó con vivas a Franco, al Ejército Nacional, y con un ¡Arriba España!, coreado con entusiasmas viva a Hitler y a Alemania. El teniente coronel Alaman agradeció el simbólico regalo, en frases sentidas y hondo patriotismo y fe, el glorioso destino de ambos pueblos. Al finalizar los discursos, cantáronse el Himno Nacionalista y el Cara al Sol. El industrial Toledano don Felipe Suarez García regaló a los jóvenes Hitlerianos y acompañantes en la excursión, sendos estuches, conteniendo preciosas espaditas damasquinadas siendo por todos elogiado, su simpático y generoso rasgo. Terminó el acto con la interpretación de los himnos Alemán y Español. Amenizó la comida la banda de la Legión, que ejecutó programa de escogidas piezas clásicas españolas y alemanas. Esta mañana los excursionistas volvieron al Alcázar depositando una gran corona de flores ante la tumba de los caídos. El acto fué sencillo, interesantemente emocionante. Poco después emprendieron los excursionistas su marcha en dirección a Lisboa.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: BENAVENTE, BERMILLO DE SAYAGO, FERMOSELLE, FUENTESAUCO, PUEBLA DE SANABRIA, TORO, VILLALPANDO, ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

EL JAPON y ESPAÑA

El periódico «Asahi», de Tokio, del día 4 de octubre publica sobre la actitud del Gobierno japonés, ante el conflicto español el siguiente artículo:

«No representa la voluntad de España el estar contra el Japón.—El señor Castillo ataja a la España roja.—Situación delicada entre los dos representantes

Hace más de un año que la guerra civil estalló en España y que se desarrollan encarnizados combates en su territorio. También en Tokio la contienda prosigue hace tiempo, entre don José Luis Alvarez, encargado de Negocios de España (Valencia) en el Japón y don J. del Castillo, exconsul en Kebe, respecto a la cuestión de la evacuación de la Legión en Tokio. Ahora, el presente conflicto chino-japonés, viene a operar inopinadamente, en un cambio muy esencial en la delicada posición de los dos representantes.

El señor Castillo, que ocupa con su familia la Legión, cerrada desde el año pasado, y que observaba un silencio completo, ha hecho, a título de representante en el Japón del Gobierno Franco, una declaración con respecto a las manifestaciones del Gobierno de Valencia, relativas al conflicto chino-japonés. Su declaración es como sigue:

«Según las informaciones de la Prensa, «el representante de España en la Liga de las Naciones, con ocasión del voto relativo a los asuntos chino-japoneses, ha declarado que va a enviar un mensaje de amistad a la nación china, que ha emprendido una lucha igual que la nación española». Ello constituye una declaración desagradable e insultante para la nación japonesa. El señor Del Valle solo puede hablar en nombre de una pequeña minoría de extremistas españoles, sometidos a la influencia rusa y, por consiguiente, aunque su declaración tiene aspecto legal a primera vista, no representa de ninguna manera el verdadero sentido del pueblo español; así es que esa declaración solo atañe al llamado Gobierno de Valencia.

Con esta declaración, el señor Castillo ha atacado la actitud antijaponesa del Gobierno de Valencia.

A este propósito, la actitud del Ministerio de Negocios Extranjeros, que reconoció al señor Alvarez como Encargado de Negocios de España en el Japón, era, al principio amistosa hacia el Gobierno de Valencia, pero ultimamente, a consecuencia de los cambios sufridos por dicho Gobierno, y, sobre todo, porque Alemania, Italia y otras grandes Potencias han reconocido el Gobierno de Franco, su actitud ha inclinado muy marcadamente en favor del Gobierno de Franco.

El señor Castillo, personaje que se mantiene en esta delicada escena, ha aceptado por primera vez una entrevista con la prensa, desde el comienzo de la guerra civil. El señor Castillo, secretario del finado dictador General Primo de Rivera, ha declarado lo siguiente, respecto de la posición de la España nacional.

«No he visto a nadie hasta ahora, por no crear dificultades al Gobierno japonés. Desde que el señor Alvarez fué nombrado, en mayo último, han circulado varias noticias en la prensa pero yo me he mantenido siempre en silencio. Actualmente, el Gobierno del General Franco, ocupa tres cuartas partes del territorio español y prosigue la gloriosa historia y tradición de España, teniendo tras de sí la voz de diecisiete millones de habitantes».

«Con respecto al presente conflicto chino-japonés en estas circunstancias tan críticas, mi Gobierno rechaza las imprudentes palabras del intruso representante español, y expresa su profundo respeto y simpatía hacia el pueblo japonés, hoy día empeñado en una guerra sagrada en legítima defensa».

El Patronato Antituberculoso de Bilbao va a construir un nuevo pabellón

Bilbao.—El Patronato Provincial Antituberculoso tiene en proyecto de construcción un nuevo pabellón para ampliar dicho Sanatorio establecido en Brinas. El presupuesto es de medio millón de pesetas, el cual ha sido ya cubierto en su mitad. Las obras comenzarán en breve, siendo casi seguro que a su inauguración asista el general Martínez Anido.

Treinta barcos, con material de guerra para los rojos, en un puerto francés

Albornoz enviado a La Haya

Barcelona.—El antiguo ministro de Justicia, Alvarez de Albornoz, que hasta ahora se hallaba al lado del Gobierno rojo, ha sido enviado por Negrín a La Haya.

Se ignora la misión que el personalillo rojo, lleva a la capital holandesa.

Varios barcos cargados de material para los rojos en un puerto francés

Marsella.—Se hallan en un puerto francés, cargados de material de guerra, con destino a los rojos españoles, 30 barcos. Esta es la segunda

partida de un importante pedido del citado Gobierno.

En el primero figuraban 15 vagones cargados de ametralladoras.

Las autoridades de Valencia esperan dentro de pocos días la llegada de 400 toneladas de armas y municiones.

Se reúne el Comité soviético que preside Negrín

Barcelona.—Se reunió en consejo el mal llamado gobierno Negrín-Prieto. A la salida se manifestó a los periodistas que se había estudiado la situación internacional, así como del mantenimiento del orden en la retaguardia.

Los ministros se negaron, en su casi totalidad, a hacer manifestaciones.

Central Nacional Sindicalista

La DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL estara instalada a partir del 15 del corriente en la calle de San Torcuato número 8, principal.

La DELEGACION SINDICAL LOCAL con todos sus Sindicatos continuará en su domicilio actual Avenida de Víctor Gallego número 7.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Editorial IMPERIO-Zamora

Se arrienda o vende

Casa próxima a la Plaza Mayor, con local adecuado para comercio. Se arriendan buenos locales para oficinas. Calefacción central. Informarán en la Administración de IMPERIO.

Delegación de Frentes y Hospitales

MUJER: Que aplaudes BANDERAS, TERCIOS, BATALLONES, CENTURIAS: que sientes el orgullo del Ejército Español.

ACUERDATE: Allá en el campo y en la sierra, el Falangista y el Requeté de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan, con frío, el jersey que tu tejes. Trabaja afanosamente, ahora tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales. Calle de Ramón Alvarez, número 1, de esta capital.

Comerciantes Industriales Jefes de oficina

No olvideis que vuestras propiedades y vuestros puestos fueron defendidos por la Falange. Ayudarla ahora debe ser vuestro lema. No olvideis que en los talleres de nuestro periódico, que no es uno de tantos, que cambiaron de color, se hacen



- Cartas.
- Sobres.
- Recibos.
- Facturas.
- Tarjetas de visita.
- Fdem para ficheros.
- Recordatorios.
- Etcétera, etc.

Encargad vuestros trabajos en los Talleres Tipográficos IMPERIO, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 6,

SANATORIO QUIRURGICO

DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1. Z A M O R A

Se concede la Cruz Laureada de San Fernando al capitán Cortés

Salamanca.—El «Boletín Oficial» del Estado, publica una orden concediendo la Laureada de San Fernando, al capitán de la Guardia Civil Santiago Cortés. El texto de la orden dice así:

«Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, como resultado del juicio contradictorio llevado a cabo al efecto, se ha dignado conceder la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de la Guardia Civil don Santiago Cortés González que con su actuación sublime al frente de las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, consumó una acción impecable entre las más destacadas en la Historia. Firmado. General GIL YUSTE».

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

Información general

Una protesta del Gobierno japonés

Tokio.—En los círculos bien informados se asegura que el Gobierno japonés va a elevar una protesta al de Francia por el envío de armas a los chinos, exigiendo su prohibición.

Esta protesta se afirma que tiene carácter de ultimatum.

Las gestiones del embajador rojo en París

París.—El embajador rojo en esta capital realiza desde hace varios días diferentes gestiones para conseguir que 32 barcos de diferentes países, y bajo los pabellones francés e inglés, carguen, en los puertos rusos del Mar Negro, material para los rojos españoles.

La actitud de Rusia causa gran sorpresa en Francia

París.—Ha causado gran sensación la conducta de la U. R. S. S. respecto a la concesión de los derechos de beligerancia.

Algunos periódicos aseguran que la actitud de Rusia demuestra bien a las claras que los rojos tienen virtualmente perdida la guerra.

Los objetivos militares

Que los rojos consideraban objetivos militares de su aviación los Rosarios de la Aurora, la salida de los funerales y demás concentraciones bélicas parecidas, ya lo sabíamos. Pero no se atrevían a escribirlo. Ahora sí, ahora ya lo dicen claro. Así leemos en el editorial de «El Liberal» de Madrid, del 4 de los corrientes, lo siguiente:

«Son las circunstanancias y los críticos momentos por que atravesamos los que imperan para adoptar decisiones, y no puede en buena lid tolerarse que aproveche el enemigo nuestra bondad para celebrar fiestas a las que asisten los extranjeros que invaden el suelo español.»

Son las fiestas, las expansiones pacíficas del pueblo de España liberada, los objetivos militares que se señala a la aviación roja. ¡Humanismo!

Llega a Badajoz la representación de las Juventudes Hitlerianas

Badajoz.—A las ocho de la noche de ayer llegaron a esta capital la representación de las Juventudes Hitlerianas.

Se detuvieron ante el Cuartel de Falange en donde les esperaban el Jefe Provincial, el Inspector Provincial, Jefe de la Sección Femenina, Jefe de Prensa y Propaganda y el Alcalde.

Pasaron breves momentos en el despacho del Jefe Provincial, trasladándose seguidamente a un céntrico hotel, donde fueron obsequiados con una cena.

La suprema ilusión de los rojos

Madrid.—El periódico «Ahora» dice que es necesario para ganar la guerra fortalecer la unidad y la disciplina por medio de la prensa antifascista, crear importantes industrias de guerra, y hacer una retaguardia optimista y con gran moral que eleve el espíritu del combatiente.

El patriotismo de Bilbao

Bilbao.—En los cinco meses de su liberación, el pueblo de Bilbao ha donado, para la suscripción nacional, 12 millones de pesetas en metálico. La suscripción en alhajas, oro y plata, asciende también a varios millones.

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

Formando ambiente para la rendición

Indalecio Prieto, con sus notas y discursos va preparando a los últimos restos de la opinión roja, para el momento de la rendición. La prensa más adicta le presta su colaboración en esta tarea. Así se lee en el editorial del falso «ABC» del 31 del pasado:

«En tres ocasiones, tan recientes como ligadas por el mismo propósito, ha hablado el Gobierno para dirigirse a la opinión pública. Las alocuciones radiadas por el Presidente del Consejo y por el Ministro de la Gobernación y el documento dado ayer a la publicidad por el Ministro de Defensa, nos parecen, en el fondo, tres expresiones del mismo deseo: hacer saber al pueblo, cual es el curso actual de la guerra y cuáles los esfuerzos que aún se le demandan para llegar a un final victorioso. Al exponer sus puntos de vista sobre la situación, en las tres ocasiones a que nos referimos, el Gobierno ha hecho algo más que trazar las líneas generales de su política. Ha expuesto, como él las ve—siguiendo la línea de sus elementos de juicio—aquellas imperfecciones de diverso orden que dificultan el aprovechamiento de toda la potencialidad que es capaz de rendir la España antifascista, al servicio de la guerra y de la victoria. Por incomprensibles, por irresponsables, por exceso de preocupación política y de interés particularista. Ha llegado hasta la fijación de hechos concretos, que en los textos de los tres documentos a que nos referi-

Barcelona convertida en Torre de Babel

Temporal de lluvia en Portugal

Lisboa.—Ha sido tan intenso el temporal de lluvia en esta ciudad que los bomberos no han tenido un momento de descanso.

En algunos lugares el agua alcanza cuatro metros, habiendo arrastrado la corriente algunas casas. Por fortuna, y a pesar de la violencia del temporal, no producido desde hacía muchos años, no ha habido que lamentar ninguna víctima.

Teléfono de IMPERIO 1570

El «Diari de Catalunya» órgano de «Estat Catalá» se lamenta de que esta soviétización alcance incluso a desfigurar los nombres tradicionales de las calles de Barcelona.

«Además de la puerilidad de estos cambios, escribe, constituye una ex-

torción inútil para la vida ciudadana».

«Ahora, añade, con la costumbre de poner nombres de respetables personajes rusos en las placas de nuestras calles, las denominaciones difíciles de leer y de pronunciar constituyen verdaderos rompe-cabezas».

«Porque suponemos, termina, que la intención de nuestros militantes comunistas y anarquistas internacionalistas no será de convertir nuestra ciudad en un jerrífico indescifrable, en un laberinto lingüístico al estilo de la torre de Babel».

El Jefe de las Brigadas Internacionales da una cifra no exacta de los voluntarios extranjeros que luchan en la España roja

Moscú.—El diputado comunista France Andrés Marty, comisario jefe de las Brigadas Internacionales, que luchan al lado de los rojos de España, habla de publicar en deber del oficial del Komiter, una primera cifra, muy por bajo de la realidad, de los voluntarios extranjeros que luchan a las órdenes del Comité Prieto-Negrín.

Según Marty, la primera gran expedición de voluntarios extranjeros tuvo su entrada en España el 14 de octubre de 1936 habiendo llegado 20 días más tarde una brigada inmedia-

tamente salió camino de Madrid y otra segunda cinco días después de aquella lo cual permitió a los rojos disponer de más de 80.000 hombres militarizados.

Marty no cita entre esas cifras de voluntarios extranjeros los que han sido enviados a la España roja desde aquella fecha.

Termina su artículo haciendo un desesperado llamamiento de ayuda a la España bolchevique ya que casi todos estos refuerzos han caído bajo el fuego de los facciosos.

La situación de la industria textil

París.—El periódico catalán «Las Noticias» se ocupa en un artículo de la situación de la industria textil catalana, pues a pesar de los pedidos hechos por el Gobierno y de la posibilidad de la exportación, se hace imposible sostener a los 60.000 obreros que antes de ahora eran sostenidos por dicha industria y que en la actualidad se encuentran sin la menor posibilidad de trabajar y como no reciben el menor auxilio del Gobierno, no pueden sostener a sus familias.

El Gobierno de Cataluña, por tanto—termina diciendo el citado diario—se encuentra ante un problema de inmensa gravedad.

Continúan los rojos con sus ridículas mentiras

Barcelona.—Ayer cundió por Barcelona la noticia de que había sido atacado un barco inglés, por un avión nacional.

Sin embargo y a los pocos momentos el capitán del barco, en cuestión, desmintió la noticia, afirmando que únicamente había visto volar por encima del navío un avión desconocido.

Londres.—El Almirantazgo inglés dice carecer de fundamento la noticia dada en Barcelona de que un vapor inglés fué atacado por un avión nacional en aguas españolas, toda vez que el capitán del barco de referencia se limitó a avisar que había volado sobre el barco un avión que no había sido identificado.

Las relaciones con Hungría

Budapest.—El ministro de Negocios extranjeros húngaro contestando por medio de un escrito a una interpelación hecha en la Cámara referente al reconocimiento del Gobierno nacionalista español, manifestó que el Gobierno húngaro estaba en contacto desde septiembre, con el representante del Generalísimo Franco, Conde de Bailén.

El gobierno rojo sigue su comedia

Barcelona.—En el día de ayer se celebró la primera reunión del Parlamento. En él y por no variar, se aprobó la prolongación del estado de alarma.

Companyns visita de nuevo París

París.—De nuevo se encuentra en esta capital el presidente de la ridícula república catalana, Luis Companyns.

En el día de ayer recibió varias visitas, entre ellas la de Aguirre, acompañado de sus compinches.

palabras motivos suficientes para entender que hasta situación de tal naturaleza podríamos llegar si aquellas imperfecciones no fuesen corregidas y superadas. ¿Puede interpretarse de otra manera, acaso, la exposición de motivos que ha hecho ayer el Ministro de Defensa, sobre una gran parte de las contribuciones participantes en la desdichada campaña militar del Norte?

«Otras consideraciones de mayor volumen conduce el tema. Nuestra

Una querrela contra Araquistain

Los trabajadores de «Claridad» han formulado una querrela contra el ex-embajador de España en París. Dice a este propósito el referido periódico.

«Los trabajadores de «Claridad» se querellan contra Luis Araquistain y Carlos de Baraibar.

«Ya conocen nuestros lectores algunas de las incidencias surgidas con motivo de un nuevo «straparlo» que han intentado llevar a cabo los ultrarrevolucionarios Luis Araquistain, ex embajador de España en Pa-

guerra ha tomado tal rumbo, tales características le han sido dadas por la intervención invasora de las potencias fascistas, que ha superado a todos los movimientos defensivos y ofensivos con que hubimos de comenzarla».

«Entre la misión del Gobierno no puede figurar la de lamentarse de las imperfecciones? ¿Y qué otra cosa está haciendo sino Indalecio Prieto? Y con palabras bien claras y bien amargas...»

El General Queipo de Llano en San Sebastián

San Sebastián.—Se encuentra en esta capital el General Queipo de Llano, el cual dió su acostumbrada charla desde el hotel donde se hospedaba.

ris, y Carlos de Baraibar, ex subsecretario de Guerra. Ambos, en su afán escisionista de siempre, y amparados en la figura de un entrañable camarada nuestro, han pretendido apoderarse de la obra llevada a cabo, a fuerza de sacrificios y de abnegación, por los trabajadores que hacemos «Claridad». Y al socaire de ciertos procedimientos jurídicos han intentado arrebatar a un grupo de obreros el fruto de una labor de más de un año de incansable trabajo en pro de la unidad del proletariado.

Han recurrido a verdaderas maniobras inconfesables para quitarnos nuestras máquinas y nuestro papel. Y como, a nuestro juicio, su acción cae ya dentro del Código, los obreros de Claridad, por medio de su Consejo Obrero, han presentado la correspondiente querrela contra Luis Araquistain y Carlos de Baraibar. En cuanto recaiga alguna resolución en este asunto, lo haremos público y por hoy solo hacemos constar que no estamos dispuestos a someternos a las maniobras que los llamados ultrarrevolucionarios—y en realidad verdaderos enemigos de la unidad—pretenden llevar a cabo para satisfacer su afán personal».

La unidad del «frente antifascista» es conmovedora y el respeto a las «grandes figuras» de la revolución ejemplar.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro

TELEFONO 1315

Hoy jueves: Butaca, 0,80

Estreno de

ACTUALIDAD «UFA» 306

Estreno de: intenso drama, intrigante joya «Metro»

JUSTICIA

Craación de Phillips Holmes, Anita Page y Walter Huston

Mañana viernes: Butaca, 0,80

Estreno de la supercómica producción «Metro» en español

El abuelo de la criatura

Creación de Star Laurel y Oliver Hardy

El sábado: Butaca, 0,80

Estreno monumental y de emoción supergigante «Metro» en español

LA ISLA DEL TESORO

Por Wallace Beery, Jackie Cooper, Leewis Stone y Otro Kruger

El domingo:

Butaca, 1,60 y 2 pts.

Estreno de la emocionante joya «Metro» en español

El Acorazado Misterioso

Por Helen Wilson y Jean Parker

Teatro Principal

TELEFONO 1323

El domingo:

Butaca, 1,60 y 2 pts.

Magno estreno español

LA DOLOROSA

Creación de Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy